

“常州三杰”青少年主题学习空间开放

青春百年路，永远跟党走。2022年6月17日是“常州三杰”之一张太雷同志诞辰124周年纪念日，全新打造的“常州三杰”青少年主题学习空间正式落成，共青团江苏省委书记司勇和常州市委副书记、市长盛蕾共同为主题学习空间揭幕。

龚青轩 张敏



主题学习空间 张敏 摄

州打造“常州三杰”青少年主题学习空间，意义重大。

全国首家！ 激励青年传承红色基因

一百年前，进步青年发起的爱国运动为中国赢得了光明未来；一百年后，新时代的有志青年肩负着时代梦想勇毅前行。

活动在舞台剧《跨越百年 青春对话》中燃开。

张太雷外孙冯海龙通过视频方式寄语青少年：“不负时代，不负韶华，在强国路上挑重担当主角，为中华民族伟大复兴奉献青春力量！”

“请党放心，强国有我！”常州市正衡中学太雷团支部新发展团员带来的朗诵《青声习语》铿锵有力。

活动现场，常州联合北京、上海、南京、广州四座在共青团历史上具有特别意义的城市，向青少年发起“青春百年路 永远跟党走”的红色“云倡议”，从而拉开了“永远跟党走、奋进新征程”红色地标学习打卡活动序幕，活动将通过党史团史巡展、原文原著巡学、红色故事巡讲等形式，引领团员青年、少先队员沿着红色足迹跟党一起奋斗。

常州是一座英雄之城、革命之城，与共青团有着深厚的历史渊源。常州市委常委、宣传部部长陈志良在致辞中表示，今年是党的二十大召开的喜庆之年，也是建团百年再出发的起步之年。常

遵守安全生产法，当好第一责任人 40多个部门和单位开展安全宣传咨询

今年6月是全国第21个、江苏省第29个“安全生产月”，今年活动主题是“遵守安全生产法 当好第一责任人”。6月16日，2022年常州市安全宣传咨询日活动在常州天宁吾悦广场举行，唱响“抓安全就是抓发展”主旋律，进一步凝聚安全发展共识，增强全民安全意识。

周阳 吴怡筠 葛小林

常州市委常委、常务副市长李林致辞称，当前，常州正处在全面推进“532”发展战略的关键时期，必须牢牢守住安全生产的底线、红线，通过“安全生产月”等各种形式的活动，送安全、讲安全、比安全，真正把安全知识送到生产一线、送给基层员工和干部，使广大企业在活动中找到不足、干部群众在活动

亮点纷呈！ 营造全新互动学习体验

在空间内容设计上，“青年化”“全要素”呈现热血青年人格张力。“常州三杰”与早期中国青年运动展区以“常州三杰”等青年运动先驱的奋斗故事为线，设置“穿越时空遇见你”“当马克思遇见中国青年”“没有冬天不可逾越”等17个故事单元、20余个驻足点，真实呈现青年历史人物的厚重感和精神质感。

讲解风格上，突破传统说教方式，采用“朋友式”“青年化”语言体系，通过“提一个问题、历一场青春、作一次抉择”，让青年带着“回到百年前，你会用什么样的方式度过青春”的提问重走“常州三杰”青春路，学习结束时作出“你是否愿意赓续三杰血脉，在共筑复兴梦的道路上贡献火热青春”的信仰抉择。

场景设置上，学习空间设置了8处艺术场景，通过“物”“影”“声”“光”有机结合，让青少年在强烈的仪式感、沉浸感和情感共鸣中感知历史、感悟精神。如“我的导师”复刻了上海大学课堂，现场演绎“常州三杰”各具特色的授课风格，让青少年身临其境感受一场马克思主义信仰的洗礼。

第一批试点单位评估验收中，盛瑞（常州）特种材料有限公司、武进区湟里镇西墅村、常州市实验小学平冈校区、天宁区茶山街道华润社区等7家单位顺利通过验收，成为全市首批安全宣传“五进”示范单位。

活动现场，常州市天宁区人民政府区长张凯奇、常州市应急管理局党委书记岳军为常州首批建成的公共安全体验馆——茶山街道新城逸境园社区公共安全体验馆和天宁吾悦消防科普教育基地授牌。据介绍，2021年7月，常州市制定出台了《常州市公共安全体验馆建设指导意见》，明确提出通过新建、改（扩）建和共建等形式，建成一批集参与、演示、体验、宣传等功能于一体的公共安全体验馆，实现到2022年底建成50家，到2025年底建成100家的目标，打造公共安全宣传教育阵地的常州样板。

从去年5月起，常州市安委办确定了全市第一批安全宣传“五进”试点单位，通过一年的精心培育打造，在近期各部门联合开展的

常州实现省级全域旅游全覆盖

近期，江苏省文化和旅游厅公布了第五批省级全域旅游示范区名单，常州市天宁区、钟楼区名列其中。至此，常州1市5区全部成功创建省级全域旅游示范区，其中溧阳创成国家全域旅游示范区，常州是省内继苏州第二个实现省级全域旅游示范区全覆盖的城市。

推进全域旅游示范区创建，是常州市加快推进“532”发展战略，落实长三角文旅中轴和高标准打造长三角休闲度假中心建设的

目标的重要抓手，是打造全国一流旅游目的地的重要载体。自全域旅游示范区创建工作开展以来，常州始终围绕打造“资源优化、产业融合、文旅共进、城旅一体、共建共享”全域旅游发展目标，以全域旅游思维高位引领旅游发展，实现旅游经济稳步增长、产业规模不断扩大，供给结构持续优化，旅游经济主要指标位列全省第一方阵，为全域旅游提供新引擎，为推动城市能级提升增添活力。 常文旅 张敏

南大街毗陵IN巷夜市开启

近日，第三届“龙城嗨购节”系列活动——毗陵IN巷夜市在南大街街道吾悦广场启动。潮流店铺、城市露营、帐篷剧本杀、草坪音乐会、露天电影、后备厢集市、无人机表演……多姿多彩的夜经济业态，吸引众多市民前往。

为助力老城厢复兴，做强夜间经济，加快消费市场复苏繁荣，南大街街道联合常州吾悦广场打造“毗陵IN巷夜市”，带动夜经济

的同时，打造大运河文化带新轴线，展现老城厢新活力。

毗陵IN巷夜市从6月17日开始，持续一个月，每晚开市。秉持着“好看、好玩、好逛”的三大亮点，市集共计招募50+常州潮流店铺，为市民提供潮流手作、健康饮食、环保与文创精神有关的产品与服务，提供城市青年高品质夜生活，传递人与自然美好共生的生活态度。 滕波 张敏

以常州市智慧寻亲中心为平台 省流浪乞讨人员寻亲服务工作室揭牌

6月17日，常州市救助管理站举办了以“救助，让弱有所扶更温馨”为主题的开放日活动启动暨江苏省流浪乞讨人员寻亲服务工作室揭牌仪式。

6月19日，位于青龙西路11—1号的新救助管理站投入使用，新站布局将常态化疫情防控需求纳入考量，在功能设计上更加注重服务对象需求。此外，新站还建设了智慧寻亲展厅，展示智慧寻亲使用方法和成效。

在17日的开放日启动活动

上，江苏省流浪乞讨人员寻亲服务工作室正式揭牌成立。江苏省流浪乞讨人员寻亲服务工作室将以常州市智慧寻亲中心为平台，发挥江苏省流浪乞讨救助管理联席会议工作机制作用，在省民政厅领导下，牵头开展全省无法查明身份信息的流浪乞讨人员寻亲工作。

据介绍，自2021年12月成立常州市智慧寻亲中心以来，已经为228名走失流浪乞讨人员成功比对亲属信息。

承文菊 殷丽萍 刘国庆

画说常州



水墨创玩

近日，西太湖美术馆的“美育百粟·趣漫童年”艺术教育成果展吸引不少大小朋友观展。展览由武进区刘海粟艺术幼儿园教育集团推出，学校2000多名幼儿共同参与。据悉，展览以“墨·趣”“墨·享”“墨·韵”为主题的三大展区，汇集了千余幅幼儿作品，展示了不同年龄阶段不同的绘画风格。一件件带着奇思妙想的作品，充分展现了孩子敏锐的感受力、丰富的想象力和奇特的创造力。孩子们在“水墨创玩”中演绎童年的天真与天赋，展现童年的趣味与烂漫。图为展览吸引家长和小朋友参观打卡。

王芬 张敏/文 家长供图